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УТВЪРДИЛ: 

ЮЛИЯН ЛЕКОВ    /п/ 
Областен управител 

на Софийска област 

 

 

ПРОТОКОЛ 

от проведено заседание на Областната комисия по безопасност на движението по  

пътищата към Областния управител на Софийска област, състояло се на 27.02.2024г.  

 

Днес, 27.02.2024 г. от 11:00 часа, в Областна администрация Софийска област гр. 

София, бул. „Витоша” № 6, ет. 5, заседателна зала, се проведе заседание на Областната 

комисия по безопасност на движението по  пътищата към Областния управител на 

Софийска област. 

 Заседанието протече при следния дневен ред: 

1. Приемане на изготвените „Годишен доклад за изпълнение на областната политика 

по безопасност на движението по пътищата в Софийска област за 2023 г.” и „План 

– програма за изпълнение на областната политика по безопасност на движението 

по пътищата в Софийска област за 2024 г.”; 

2. Информация за извършените дейности през първото тримесечие на 2024 г. – 

Докладване пред комисията от РУО – София регион, ОД на МВР-София, ОС на 

БЧК – София,  РЗИ – Софийска област, Изпълнителна агенция „Автомобилна 

администрация” и общините от Софийска област; 

3. Други.  

при протоколчик – Калин Василев – гл. експерт, отдел РРУТ при Областна 

администрация Софийска област. 

На работната среща присъстваха общо 17 души, видно от приложения присъствен 

списък. 

 Съвещанието бе открито и ръководено от г-н Иван Димитров – заместник областен 

управител на Софийска област и Председател на Областната комисия по безопасност на 

движението по  пътищата към Областния управител на Софийска област. 

 Г-н Димитров приветства присъстващите с добре дошли, след което запозна 

присъстващите с дневния ред на заседанието. 

  По т. 1 от дневния ред – работната среща стартира с кратко представяне на 

изготвените „Годишен доклад за изпълнение на областната политика по безопасност на 

движението по пътищата в Софийска област за 2023 г.” и „План – програма за изпълнение 

на областната политика по безопасност на движението по пътищата в Софийска област за 

2024 г.”. От ОПУ-София заявиха промени в План-програмата за 2024 г., в раздел 4 «Мерки 

за пътна безопасност по републиканските пътища» - Проектиране – отпада т. 5, поради 

прекратяване на процедура за възлагане на обществена поръчка от АПИ с предмет: 
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“Изработване на технически проект за извършване на основен ремонт на обект Път III-801 

(ок. п. София - о.п. Ихтиман) Вакарел - Белица - Поибрене - Оборище - Панагюрище - 

Стрелча от км 0+000 до км 25+150 с обща дължина 25 150 м”. 

  Корекцията следва да бъде отразена от секретаря на ОКБДП на Софийска област в 

окончателния вариант на План – програма за изпълнение на областната политика по 

безопасност на движението по пътищата в Софийска област за 2024 г.”. 

  Породена бе дискусия относно отпадането на този пътен участък от план-

програмата на АПИ за 2024 г. г-н Иван Димитров – заместник областен управител на 

Софийска област запозна участниците с проектното предложение на Областна 

администрация Софийска област за участие в концепция по ИТИ, в което е заложено 

финансиране за този пътен участък. 

  Изказване направи г-н Светослав Васев от ДАБДП, относно необходимостта от 

провеждане на редовни заседания на ОКБДП и регулярно докладване от институциите. 

Също така обърна внимание за предоставяне на повече конкретика от общините  и 

извършване на повече качествени анализи за подобряване на пътната безопасност. 

  Г-н Тошко Бързилов от ДАБДП изказа необходимостта от провеждане на 

областно/регионално обучение по БДП, съгласно указанията на Единната спасителна 

система (в съответствие с Областния план за защита при бедствия, частта защита при 

транспортна катастрофа). Необходимо е да се проведе през настоящата година предвид 

големия брой ПТП на територията на Софийска област. Има указания на МС за 

провеждане на подобен вид обучения, с които следва да се съобразим (за доболнична 

помощ и за оповестителна система). При заявено желание от страна на Областна 

администрация Софийска област, от ДАБДП ще окажат нужното методическо съдействие 

за организиране на обучение, като удачен вариант би било то да се проведе на тунел 

„Витиня“ в Софийска област. 

  В резултат на направената дискусия по тази точка от дневния ред, комисията 

подложи одобряването на двата документа на гласуване и единодушно бе взето 
РЕШЕНИЕ 1:  ОБЛАСТНАТА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО  

ПЪТИЩАТА КЪМ ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ НА СОФИЙСКА ОБЛАСТ СЪГЛАСУВА 

ПРОЕКТИТЕ НА ИЗГОТВЕНИТЕ „ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЛАСТНАТА 

ПОЛИТИКА ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В СОФИЙСКА ОБЛАСТ 

ЗА 2023 г.” И „ПЛАН – ПРОГРАМА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ПОЛИТИКА ПО 

БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В СОФИЙСКА ОБЛАСТ ЗА 2024 г.”. 

  По т. 2 от дневния ред се стартира с докладване на г-жа Ани Спасова от РУО-

София област за извършените дейности през първото тримесечие на 2024 г. Представени 

бяха в детайли извършените дейности на областно ниво. От ДАБДП предлагат в бъдеще 

да бъде заложено изграждане на площадки за БДП в училищата по населени места. 

   

       Думата бе дадена на комисар Петър Соколов от ОДМВР-София, който докладва за 

извършените дейности до момента. Представена бе статистика на брой ПТП, брой 

загинали, брой ранени до момента за 2024 г., както и сравнение със същия период на 2023 

г. В тази връзка бе представен и проблема свързан с големия трафик премиващ по 

магистралите на територията на Софийска област. Обърнато бе внимание на лошата 

поддръжка на пътищата от страна на АПИ по отношение на некачествени ремонти, липса 

на обозначителни знаци и пътна маркировка. Пътните съоръжения са  амортизирани и с 

намалена пропускателна способност, което ще предизвика особени затруднения през 
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летния сезон, предвид очакваното повишение на броя на пътуващите.  

  Представен е доклад от РЗИ-Софийска област за нулева толерантност при 

шофиране под влияние на алкохол. 

  Доклад е представен и от Областния съвет на БЧК-София, като на срещата не 

присъства представител на организацията. 

   

  По т. 3 от дневния ред г-жа Наталия Николова от Окръжна прокуратура-София 

заяви необходимостта от изготвяне на правила за БДП от общините под формата на 

Генерални планове. За подобно начинание могат да бъдат използвани средства от 

оперативните програми, по които общините са допустими кандидати. 

  Г-н Антон Лашев от община Драгоман изрази мнение за лошото състояние на 

пътищата от РПМ в община Драгоман, за което няма никаква подкрепа от институциите.  

Образуват се огромни опашки от тирове на ГКПП Калотина, за което трябва да се подобри 

контрола. 

  Г-н Васев от ДАБДП заяви, че е необходимо първо да има финансиране за 

подобряване поддръжката на пътищата от републиканската пътна мрежа на територията 

на Софийска област за осигуряване на безпроблемно придвижване на превозни средства 

по тях и в последствие да бъде изграден успешен контрол. 

  Г-жа Люба Кленова от община Самоков заяви за трудни съвместни дейност с ВиК 

оператора в общината, относно извършване на ремонтни дейности по пътната мрежа.  

  
  Поради изчерпване на дневния ред, заседанието бе закрито от г-н Димитров. 

 

 Приложения: 

1. Присъствен списък; 

2. Решение за прекратяване на обществена поръчка от АПИ с предмет  

“Изработване на технически проект за извърнване на основен ремонт на обект 

Път Ш-801 (ок. п. София - о.п. Ихтиман) Вакарел - Белица - Поибрене - Оборище - 

Панагюрище - Стрелча от км 0+000 до км 25+150 с обпи дължина 25 150 м”. 

3. Доклади за извършените дейности през първото тримесечие на 2024 г. от РУО-

София регион, РЗИ-Софийска област и Областния съвет на БЧК-София 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  

ОБЛАСТНАТА КОМИСИЯ ПО  

БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО   

ПЪТИЩАТА КЪМ  

ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ НА  

СОФИЙСКА ОБЛАСТ: 

 

ИВАН ДИМИТРОВ     /п/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изготвил: 

Калин Василев, 28.02.2024 г.    /п/ 


